

劍橋力壓牛津成英最佳大學



▲英國劍橋大學(上圖)4年來首次超越牛津(右圖),位列英國最佳大學榜首



【本報訊】據新華網倫敦18日消息：英國一項大學評級報告指出，劍橋當選英國最佳大學，是4年來首度超越牛津。這也是10年來劍橋二度壓倒牛津。

英國魯賓遜數字出版集團出版的《完整大學指南》18日發布2012年英國大學排行榜。劍橋大學力壓牛津排榜首，10年來再度成爲英國116所大學中的「狀元」，並同時獲評課程質量最好的學校。

《完整大學指南》的排名參考了9項指標，其中包括入學新生質量、學生對學校的滿意度、科研水平、畢業生的就業前景、學校在基礎設施方面的支出等。帝國理工大學、倫敦政治經濟學

院和達勒姆大學緊隨劍橋大學和牛津大學分列排行榜第三到第五位。

經過調查發現，英國大學畢業生的就業前景惡化，特別是那些以前曾是工藝學校的大學，如倫敦南岸大學和伯恩茅斯大學等。另外，儘管經濟衰退的陰霾尚未完全消失，但許多英國大學仍在強化對學校基礎設施的投資，以確保進一步縮小班級規模，提高招收本科生時的吸引力。

《完整大學指南》英國大學排行榜與《衛報》《泰晤士報》、英國高等教育研究機構QS各自發布的大學排行榜並列爲英國最有影響力的大學排行榜，是英國學校、研究機構和學生的重要參考。

拉鋸戰持續 多城變廢墟

聯合國決議滿月 利比亞戰火猶烈

利比亞戰火



▲利比亞領導人卡扎菲(右)10日在黎巴里會見非盟領導人商談停火協議

利比亞僵局難破

■僵局緣何起？

第一，從軍事打擊行動上看，北約3月31日從美國手中接管了利比亞軍事行動的指揮權，美國4月4日開始不再執行空襲卡扎菲地面部隊的任務。有軍事專家分析認爲，軍事打擊指揮權的過渡，北約內部在是否加大打擊力度上的分歧，使得軍事行動對卡扎菲的壓力和影響有所減弱。

第二，隨着空襲的進行，卡扎菲部隊逐步改變策略減少打擊自己的影響，比如將坦克和重武器部署在城市地區，包括學校和清真寺附近，給空襲行動造成困難。反對派則通過加強訓練和組織，對抗政府軍隊的能力有所增強，但在武器裝備上與政府軍仍無法相比。

第三，各方外交努力缺乏進展。雖然西方國家、非盟、阿盟、歐盟等自軍事打擊以來相繼舉行了多次會議，但都沒有拿出普遍認可的方案。

■卡扎菲下步棋怎麼走？

第一，就是繼續抵抗，最終導致國家支離破碎；第二，就是政治讓步，接受其他派別共同管理國家；第三，反對派取得勝利，卡扎菲被迫下台並離開利比亞。甚至還有一種可能性，就是卡扎菲可能被人暗殺。

目前形勢而言，卡扎菲是在選擇繼續抵抗。但他同時也沒有關閉政治解決和對話的大門。4月初，他派遣當時的代理外長奧貝迪作爲特使訪問希臘、土耳其等國，尋求解決利比亞危機的途徑。之後，宣布接受非盟提出的停火路線圖。但由於政府與反對派在卡扎菲去留問題分歧巨大，兩者的對話解決當前危機的可能性非常渺茫。

■聯軍如何應對？

可以肯定的是，軍事打擊很難在短期內停下來。北約成員國外長14日公開要求卡扎菲下台，並設定了軍事行動的3大具體目標，在目標達成之前，北約行動不會停止。隨着國際社會已經形成共識，政治解決利比亞問題是唯一出路。北約的軍事打擊持續時間越長，面臨的國際社會壓力也就愈大。但至少從目前來看，北約並沒有更多的選擇。歐盟已經表示，北約軍事行動的主要目標就是卡扎菲的倒台，北約應繼續對卡扎菲施加軍事壓力，直至其離開。所以，利比亞的僵局可能會持續一段時間。(新華社)

【本報訊】綜合新華社、中通社、中央社18日消息：聯合國安理會通過決議在利比亞設立空中禁飛區已一個月，利比亞領袖卡扎菲的裝甲部隊及防空設備，在北約部隊空襲下雖然受到重創，但反政府部隊仍未能取得優勢，國內戰爭陷入困境。法國國防部長更聲稱，聯軍在利比亞的軍事行動很可能成爲一場「持久戰」。

利比亞政府軍和反政府武裝17日繼續在多個城市展開激戰。雖然反對派建議法英派遣地面部隊，但西方國家再次表示，不會派出地面部隊援助利比亞的反對派。

反政府武裝稱，政府軍當天繼續向米蘇拉塔開炮，造成7名武裝人員被打死，約50人受傷。雙方在艾季達比亞城西的戰鬥空前激烈。阿拉伯電視台17日報道稱，反對派武裝力量不敵政府軍的猛烈火力，開始進行戰略性後撤。被敵對兩派爭奪多日的艾季達比亞等地已經淪爲一片廢墟。

反對派獲軍援

反對派武裝領導人尤尼斯17日呼籲北約對政府軍實施更加有效的打擊。他強調說，如果能夠得到武裝直升機，他們很快就會打破政府軍對米蘇拉塔城的封鎖。尤尼斯16日透露，他們已從有關「友好國家」得到了武器援助，相信很快就可以攻克卜雷加城。

法國國防部長熱拉爾·隆蓋17日首次巡視駐阿富汗的法軍。他承認，法美英等多國空軍在利比亞的城市作戰中並不能發揮很大作用，聯軍在利比亞的軍事行動可能成爲一場「持久戰」。

就利比亞戰爭目前陷入困境的情況，隆蓋對法國《巴黎人報》表示，這場戰爭「可能成爲持久戰，因爲卡扎菲和利比亞的情況並不是完全可以預期的」，「正因爲這場戰爭的複雜性將導致它的漫長」。



▲利比亞一名反政府武裝人員在艾季達比亞與政府軍的駁火中受傷



利比亞反對派大本營班加西一處倉庫遭襲起火

對於聯軍對利比亞的空中打擊，隆蓋認爲，多國空軍有能力摧毀卡扎菲部隊的運輸補給力量。但他同時承認在城市作戰中空軍並不能發揮很大作用。

隆蓋指出，除了美國的空軍之外，多國空軍每日出動150架次的飛機參與軍事打擊，其中法國空軍力量佔20%到25%。對於目前的戰爭情勢，隆蓋稱聯軍並不缺乏軍事打擊力量，而是缺乏打擊目標的情報，「缺乏地面情報無可否認成了聯軍進行空中打擊的軟肋」。

英揆：聯國決議限制行動

由於北約部隊目前深陷阿富汗戰爭泥潭，西方國家排除了向利比亞派遣地面部隊的可能性。英國

外媒指米市爭奪戰6周殺千人

【本報訊】據法新社的黎巴里18日消息：利比亞第三大城市米蘇拉塔市一名高級醫生透露，自從政府軍部隊6周前開始進攻米蘇拉塔以來，已造成約1000人死亡，3000人受傷。

米蘇拉塔市一家主要醫院的高級醫生法爾加說：「約八成的死者爲當地平民。」他還指出，上週開始醫院接受傷者的數目突然飆升，大部分傷者是頭或頸部遭槍擊，其中6名男傷者在深切病房留醫，這些人據悉是被政府軍的狙擊手所傷。醫院的60張病床全部爆滿，傷勢較輕者經初步治療後已離開。

法爾加還表示，上週集束炸彈令傷者的受傷程度倍增，大量傷員需要做截肢手術。他還展示了存

首卡梅倫再次聲明英國不會派地面部隊參與利比亞的戰爭。

卡梅倫還表示，聯合國安理會有關利比亞問題的決議限制了多國聯軍在利比亞保護平民和設立禁飛區的行動。他說，英國不想佔領或入侵利比亞，但聯合國有關決議的限制使得在利比亞軍事行動變得非常困難。但他也強調，這些限制是正確的，「因爲我們已經說過，我們不會佔領，不會入侵，而這在很多方面給我們造成了困難，因爲我們無法確定我們行動的結果」。

卡梅倫同時表示，遵守聯合國安理會決議，意味着聯軍的轟炸確實能擊毀卡扎菲的坦克及炮兵部隊，並會向反政府武裝提供非軍事裝備。

放在其辦公室的一些集束彈的碎片。

集束炸彈是把許多小型炸彈裝在一起齊投或連續投擲的炸彈，又稱子母炸彈，具有較強的毀傷能力。絕大多數國家禁止使用集束炸彈。

就在利比亞政府軍對米蘇拉塔進行猛烈攻擊之際，國際社會正在採取緊急措施幫助被困該市的平民撤離。被困者包括來自中東、非洲和南亞地區數以千計的移民勞工。

英國國際發展大臣麥俊高表示，英國政府將撥款幫助盡可能多的被困者從海上撤離。另外政府也會提供更多資金派醫療小組前往米蘇拉塔等城市。目前正在紐約聯合國總部的麥俊高將在周一與多國進行緊急會談，以磋商解決救援問題。



▲敘利亞反政府人員17日在海岸地區小鎮巴尼雅斯舉行示威，高呼「改革、自由」等口號

關係，但是美國目前仍在繼續向敘反對派組織撥款。

政府軍鎮壓示威4死

另據中通訊社大馬士革消息，敘利亞多個省市17日舉行遊行示威活動，軍方開槍鎮壓示威民眾造成4人死亡，數十人受傷。

17日是敘利亞的獨立日，在中部霍姆斯市附近的塔比希鎮，居民安齊一名在上周六示威活動中喪生的男子時，葬禮演變成示威，安全部隊向送葬群眾開槍，甚至開槍射擊在自家陽台的居民，造成至少4人喪生、約50人受傷。

敘利亞南部城市德拉大約有2000人舉行遊行示威活動，示威者高呼「改革、自由」等口號。南部城市蘇威達、北部城市拉塔基亞、巴尼亞斯以及大馬士革農村省省會杜馬也舉行了遊行示威活動。這些地區的示威者沒有與警方發生衝突。

縱橫談

從聯合國通過一九七三號決議，多國軍隊開始空襲至今，整整過了一個月的時間，出人意料的是，普通感覺時日不多的卡扎菲竟然成了贏家。

在戰爭目標設定上仍然未能達成一致。法英不堪重負，全然沒了一個月前的銳氣，德、意等國拆台不補台，絕不提直接參與軍事行動，美國寧願坐山觀虎鬥，誓死不出頭。倫敦會議，多哈會議等等都是在爭吵中落幕，始終未能就解決利比亞危機提出一個具體的路線圖。而在是否出動地面部隊上，各國普遍持謹慎態度，一則此舉涉

利比亞戰爭一月 卡扎菲成贏家

反觀北約盟軍，戰事已持續了一個多月，各國在戰爭目標設定上未能達成一致。法英不堪重負，全然沒了一個月前的銳氣，德、意等國拆台不補台，絕不提直接參與軍事行動，美國寧願坐山觀虎鬥，誓死不出頭。倫敦會議，多哈會議等等都是在爭吵中落幕，始終未能就解決利比亞危機提出一個具體的路線圖。而在是否出動地面部隊上，各國普遍持謹慎態度，一則此舉涉

施君玉

「維基解密」爆美秘援敘反對派

【本報訊】據《華盛頓郵報》網絡版18日報道：爆料網站「維基解密」日前公布的美國外交機密文件顯示，美國國務院一直在秘密進行撥款以資助敘利亞反對派。

遭泄露的美國外交電文披露，美國2005年與敘利亞政府關係凍結之後，便決定向敘反對派撥款。美國國務院自2006年陸續向敘利亞一個流亡組織撥款，總額高達600萬美元。

通過美國方面的資金援助，敘利亞流亡組織2009年4月在英國倫敦籌建了一個衛星電視頻道「巴拉達電視台(Barada TV)」。巴拉達電視台從2009年4月開播，自上個月起，加強報道了敘利亞爆發的大規模抗議活動。這一波抗議活動是爲了推翻總統巴夏爾·阿塞德政權長期抗爭的一部分。此外，該組織還使用美國撥款在敘利亞國內組織各種活動。儘管奧巴馬上台後，有意重修同敘利亞政府的